

求真务实 践行群众路线

一党的群众路线教育实践活动学习心得体会

河北省高速公路衡大管理处政工科 徐斌

为深入贯彻落实党中央、省委以及交通运输部、高管局关于党的群众路线教育实践活动的重要部署，我处于7月底组织开展了党的群众路线教育实践活动集中学习会，全处正科级及以上党员干部参加了会议。作为与会人员之一，我认真学习了关于群众路线的相关文件精神 and 书籍，并观看了《苦难辉煌》、《居安思危》等纪录片。

通过集中学习，使我对党的群众路线教育实践活动有了更加全面和深刻的认识。尤其是廖济桺处长结合我处工作实际，就群众路线教育实践活动给我们上了一堂意义深刻的教育课，就像一场及时雨，使每位与会人员的精神和思想受到洗礼。

归纳总结，这次学习的心得体会主要有：

一是坚持群众路线，群众满意是我们工作的标准。群众是党和政府的衣食父母，是国家和社会的主人。“从群众中来，到群众中去”是我党一贯倡导和坚持的群众路线、群众观点、群众观念。一切为了群众，一切相信群众，一切依靠群众，是我们做好党和政府工作的出发点和落脚点。“以人为本，执政为民”是我们的执政理念和施政要领。

二是做好本职工作，更好的服务社会。要做好新形势下的群众工作、密切党群干群关系，是当前加强和改进党的建设的重要内容，是推动科学发展、促进社会和谐的内在工作。这就要求各级领导干部要坚定信念、求真务实、一心为民、清正廉洁、艰苦奋斗、无私奉献，积极探索做好新形势下群众工作的新路径。作为政工科科长，有责任和义务对自己提出更高的标准和要求，认真履行好自己的工作职责。服务基层，就是要求我们清楚基层需要我们做什么，我们能为基层做点什么。认识清楚，坚持群众路线，真诚真诚倾听基层的呼声，真实反映基层职工的愿望，才能多为基层职工办实事、办好事。学习贯彻党的群众路线、方针和政策，就是时刻提醒自己要真抓实干，务求实效，把嘴上说的、纸上写的、会上定的，变为具体的行动、实际的效果、职工的利益，只有这样，服务职工的工作才算做到了位、做到了家。

三是以实际行动坚决抵制党内“四风”。党的群众路线教育实践活动的主要内容是为民务实清廉，具体内容是“反四风”，总要求是“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”。形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风是相互依存、相互影响的，正是因为形式主义的出现，才导致了官僚主义的变异；官僚主义的盛行，才导致了享乐主义的滋生；享乐主义的蔓延，才导致了奢靡之风的兴起，归根结底，这“四风”都是腐败思想所衍生出来的。“四风”之害，严重违背党的

性质和宗旨，是当前群众最深恶痛绝、反映最强烈的问题，也是损害党群干群关系的重要根源。作为一名党员干部，首先我会坚定自身的思想防线，不断提高思想政治素养，同时在实际工作中，用实际行动坚决抵制党内“四风”，以强烈的政治责任感为改进作风建设作出努力。

此外，教育纪录片《苦难辉煌》以长征为切入点，把党的早期历史放在追溯国家命运和民族命运这个战略高度来研究，放在国际大背景下把握，把影响当前中国社会走向的不同主义、不同政治力量综合在一起，是中国共产党革命道路上最复杂、最艰苦也是最具意义的一个历史剖面。历史告诉我们，90多年来，我们党在血与火的洗礼中形成并保持了优良的党性党风党纪传统，新的历史条件下，继续保持党的先进性和纯洁性，筑牢党性、党风、党纪三大防线意义重大。

坚持群众路线，是我们党长期革命、建设和改革实践中形成的法宝，我们党员干部一定要坚定信念，求真务实，努力做坚持群众路线的践行者，为推动实现“交通梦”和“中国梦”做出贡献。